

全省城镇燃气安全系列主题宣传活动走进肇庆校园

# 让学生们成为安全用气的宣传使者

广东建设报讯 记者赵文霞、朱卓城，通讯员张逸伦报道：3月30日，由广东省住房和城乡建设厅主办，肇庆市城市管理综合执法局、肇庆市教育局、广东建设报社承办，广东省燃气协会、肇庆市燃气协会、肇庆市第四中学、肇庆新奥燃气有限公司协办的“规范用气平安在 守护家人守护爱”广东省城镇燃气安全系列宣传活动暨肇庆市城镇“燃气安全进校园”宣传活动在肇庆市第四中学成功举办。

肇庆市城市管理综合执法局局长李刚毅表示，本次活动旨在宣传、普及安全用气常识，带动同学们一起关注燃气安全、掌握基本的燃气应急处置知识和技能、提升安全用气意识；同时也希望他们成为安全用气的宣传使者，将安全用气常识带到每个家庭，从而达到“普及一个孩子，带动一个家庭，影响整个社会”的效果，营造出“家家用气、人人管安全”的浓厚氛围，推动实现燃气安全群防群治，全面提升城镇燃气安全水平，有效遏制燃气安全事故的发生。

此次活动充分结合校园学习生活特点，首先以“燃气公司上门安检”小品开场，用寓教于乐、沉浸式体验的方式，向师生们传达了燃气安检的重要性。同



活动现场合影 朱卓城 摄

时专家现场讲解了燃气知识、安全使用常识、应急处置方法。在有奖问答环节，活动结合燃气知识、用气安全常识等内容，设置了13道题目供在场学生抢答，答对者可获得小礼品一份。而在“隐患大发现”环节，则在大屏幕播放图片，让同学们找出图片中的安全隐患、错误

做法等。在此过程中由专家解释题目，让学生进一步掌握用气安全常识。

生动活泼的活动引起了同学们的浓厚兴趣，现场气氛热烈。同学们纷纷表示，了解燃气设备及器具的使用操作以及正确辨识用气安全问题有很大帮助，一定会牢记安全用气知识，也会带动家

人朋友共同学习。

近年来，肇庆大力推进全市城镇燃气居民用气环境专项整治行动，累计出动安全宣传人员2.2万人次，排查各类房屋15.36万间，拆除不合格热水器736台，安装餐饮企业报警装置11551台等等，成效显著。

活动现场，广东省住房和城乡建设厅城市建设处相关负责同志特别强调，燃气安全工作永远在路上，要始终紧绷燃气安全这根弦，巩固再巩固安全排查铁壁铜墙，拧紧再拧紧用气安全阀门，牢牢守住燃气安全底线，确保人民群众生命财产安全。

据了解，自2022年9月正式启动“规范用气平安在 守护家人守护爱”广东省城镇燃气安全系列宣传活动以来，省住房城乡建设厅在广州、深圳、佛山、潮州、清远、东莞、中山、江门、肇庆共9个地市已经成功举办12场活动，掀起了一浪又一浪的热潮，并以此带动各级主管部门和企业、社会组织共同开展燃气安全宣传主题活动。截至2023年2月底，全省累计开展近2万场燃气“五进”宣传活动，派发宣传单张超过2000万张，播出燃气安全公益广告近60万次，发送节假日温馨提示短信超3亿条，入户宣传覆盖近2000万户。

## 生态环境执法 统一制式服装

广东建设报讯 记者陈小珊、通讯员粤环宣报道：日前，广东省生态环境综合行政执法规范化着装仪式在广州举行。统一执法制式服装，标志着生态环境执法队伍法制化、规范化、标准化迈上了新台阶。

仪式现场，全体执法人员面向国旗庄严宣誓。此外，现场还举行了队列展示和集体方队展示。参加展示的执法人员身穿新制服，姿态昂扬、精神饱满地接受检阅，“守护绿水青山，建设美丽广东！”“忠实履行职责，勇当环保铁军！”口号声响亮有力，充分展现了生态环境执法人员的昂扬姿态和铁军风采。

仪式现场展示了21个地级以上市执法工作成效、12辆新能源执法车，以及暗管探测仪、管道机器人、5G现场执法记录仪等22件高科技执法监管装备。

“全省生态环境执法人员要把此次统一着装当作一种动力、一种鞭策、一种鼓舞，深刻认识肩负的政治责任、历史责任，用好手中之权、担好肩上之责，恪尽职守、执法为民。”广东省生态环境厅相关负责人表示，要准确把握生态环境执法新形势、新任务、新要求，认真履行综合行政执法职能，主动作为，勇于担当，开拓执法工作新局面。要纪律严明、秉公用权，坚持在服务中强化监管、在监管中优化服务，锻造执法铁军新作风，以高水平保护助力高质量发展。

近年来，广东省生态环境系统突出精准治污、科学治污、依法治污，以优化执法方式、提高执法效能、强化风险管控为手段，以生态环境执法应急队伍能力建设为保障，保持对环境违法行为打击的高压态势，为深入打好污染防治攻坚战、有效防范化解生态环境风险、推动生态环境质量持续改善提供重要支撑。

## 中欧合作区重点民生配套工程实现节点目标 广东鹤山首个镇级养老服务中心顺利封顶

广东建设报讯 记者陈克正，通讯员肖明葵、林清、林坚泉、高继成报道：3月29日，由中交第四航务工程局有限公司（简称中交四航局）承建的中欧合作区民生配套工程、广东鹤山首个镇级养老服务中心——鹤山市工业城养老服务大厅顺利封顶，向项目建成迈出了关键一步。

项目位于江门中欧合作区。该合作区是由国家工信部中小企业发展促进中心、中国中小企业国际合作协会与江门市人民政府共同规划建设，以“一心+一区+N基地”模式，“全域联合”打造对接欧洲高端资源的重大平台，是广东省“珠西战略”和江门市委、市政府“重微双驱”战

略的重要组成部分。

项目为集康养一体的重点民生工程，也是鹤山首个镇级的养老服务中心。项目占地面积4602.16平方米，总建筑面积11418.15平方米，项目包含3栋建筑物及地下室设备房，其中1#楼为地上11层的高层养老院，2#楼为地上4层的敬老院，3#楼为地上3层的办公楼，地下室为设备房功能。

项目建设中，中交建设者战胜了疫情、台风等诸多考验，利用BIM技术科学安排工序，采用多种节能降噪环保措施，积极打造绿色平安文明工地，工程建设进展顺利，多次获得当地政府和百姓的好评。

中交四航局成立了BIM技术攻关

小组，对项目建设的各专业施工进行布局，对各作业面以及各道工序进行彩排，成功解决了工序间的衔接，有效提高了工作效率，节省资源、降低成本。

此外，项目部跨河道搭建了临时钢栈桥，作为施工车辆和人员的专门通道，减少施工对当地交通道路的影响。为降低对市民生活的影响，项目部还安装了噪音监控设备，并科学安排施工工序。

项目建成后，将促进鹤山工业城园区养老基础设施提档升级，推动鹤山市的养老机构由传统护理模式向医养结合模式，并进一步完善园区功能、提高园区品位，更好地满足老年群众的健康需求。

## 中建二局二公司深圳分公司

# 武广新城项目开展安全隐患大排查



参加活动人员合影

广东建设报讯 记者唐培峰、通讯员黄波报道：为进一步加强项目管理人员质量安全意识，深入贯彻落实科学发展观，坚持“安全第一、预防为主”的方针，让所有项目管理人员牢固树立以人为本、安全发展理念，近日，中建二局二公司深圳分公司武广新城项目组织开展安全隐患大排查。此次检查由项目指挥长李春南带队，对整个施工现场开展一次全覆盖的安全隐患大排查，对地下室、临时用电、临时消防等进行重点检查。

李春南强调：一是项目所有管理人员要紧绷“安全弦”，在思想上对安全工作毫不松懈，及时掌握现场安全动态，从细节入手，迅速妥善处理事故苗头；二是强化隐患排查，擦亮“安全门”，通过对施工现场进行全面、细致的安全检查，项目力争排除各类安全隐患，防患于未然。

项目所有管理人员表示将以此次安全隐患大排查为契机，牢固树立安全生产“红线意识”和“底线思维”，积极落实安全防范措施，确保安全生产，为公司的安全发展贡献力量。